



徒步巡逻+视频巡逻 便民服务+主动服务

# 明堂山上的暖心“警务室”

明堂山,国家AAAA级旅游景区,每年接待游客10余万人次。岳西县公安局河图森林派出所的“明堂山旅游警务室”便坐落在这如诗如画的景色中。藏蓝色的外观,耀金色的警徽为景区增添了别样的风采。

“徒步巡逻+视频巡逻”让景区增添一份安全。景区内,蜿蜒的盘山公路旁、高空的玻璃栈道上,时刻都能见到公安巡逻的队伍,几句暖心的提醒,给旅客带来了满满的安全感。

警务工作智能化,才能勇担新时代的职责任务。旅游警务室能实时观看景区的监控画面,有效做到让摄像头站岗,让鼠标巡逻。

“警察同志,我小孩的手机丢了。”8月14日,游客小程游玩返程的时候路过警务室门口,抱着试试的心态跟民警说。接到报警后,

民警立即对物品丢失的范围区进行视频搜索。终于在景区的一个角落里找到了游客小孩丢失的手机。

“普法宣传+共建共治”让景区增添一份文明。“叔叔、阿姨,给您一把我们宣传的小扇子,你们等会爬山的时候扇扇风,歇下来的时候看看我们防电信诈骗、养老诈骗的知识!”夏天的时候,警务室民警利用多种途径与各地游客进行宣传。

明堂山警务室周围住户及商户较多,且景区内游客等流动人口也很多。警务室民警结合日常警务工作,大力开展常态化宣传,共同维护了景区治安秩序和社会安全稳定,辖区群众及外来游客的安全感、满意度和获得感得到不断提升。

“便民服务+主动服务”让景

区增添一份温暖。警务室配备显眼的灯箱及门牌,易于被前来游玩的市民群众注意和辨识。配备齐全的设施设备,除了能为当地民宿经营者办理特种行业许可证等相关证明,更引入“一站式”管理理念,综合提供手机充电、雨伞、爱心药箱、便民工具、失物招领、旅游指南、交通指南等多项便民设施和咨询服务。

6月8日,外地游客吴某因停车车灯未关闭,导致游玩返程时车轮无法打火,民警立即为他送来了移动电瓶。

警务室建立以来,依托“周末勤务、假日勤务”的新型旅游警务模式,有效搭建突发警情处置“随叫随到”、普法宣传“随教随学”、便民服务“随时随地”的基层警务新格局。

通讯员 储著梁

## 紧盯关键环节 全力护航安全生产

为进一步推进夏季治安打击整治“百日行动”,坚决消除各类安全隐患,安庆市公安局大观分局牢固树立“安全生产无小事”理念,坚持问题导向,强化底线思维,结合辖区安全生产工作实际,紧盯关键环节,精准发力,全力保障人民群众生命财产安全。

安全检查靠前,“关口前置”严防事故发生。深入辖区机关单位、医院、商铺、企业、加油站等重点场所开展安全生产、疫情防控大检查活动,全力消除各类安全隐患,防范和杜绝各类安全事故发生。在督促相关责任单位自发落实整改的同时,联合市场监管、消防、城管等部门,针对多个行业领域开展专项检查和临时抽检,督促相关企业压实各项安全生产责任。

秩序整治上路,全力保障农村道路交通安全。加大乡村重点公路的重点路口、重点路段巡逻密度,加强对农村地区摩托车、农用车、面包车的管理,严查各类严重危害群众生命财产安全的交通违法行为,全力维护乡村道路交通安全秩序。同时,教育和引导广大群众认识交通违法的危害性,自觉形成遵规守法的良好氛围。

服务窗口下沉,多元调解维护辖区稳定。始终坚持“靠前一步、主动作为”的工作理念,下沉一线广泛开展矛盾纠纷摸排工作,准确把握辖区各类矛盾纠纷动态,充分发挥警民联调作用,深入调查情况,周密分析问题,从根源入手,对症下药,形成矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位的良好社会环境。

宣传阵地前移,送法下乡入户强化安全意识。深入企业、农村、社区、家庭、田间地头,通过展板展示、资料发放、解答群众咨询等形式,面对面拉家常式地向群众集中宣传森林防火、交通安全、应急避险和自救互救、反电诈等相关法律法规,引导辖区群众关注安全、维护安全、参与安全,实现了安全生产人人参与的良好局面。

通讯员 陈蓉

责编 张丽

通讯员 姚静

近日,望江县公安局民警走进驻地部队武警安徽总队望江中队,将公安服务窗口前移,把“放管服”送到军营。

活动现场,民警重点围绕公安便民利企举措,就退役士兵、随军家属、军转干部三类群体户籍业务等军人关心的问题开展宣传讲解,现场演示如何通过手机足不出户办理户籍、交管等业务。

通讯员 余超群



## 深入开展大排查、大清理、大整治 52名违法犯罪嫌疑人被抓获

为认真贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”工作部署,安庆市公安局经开分局站前派出所根据辖区夏季治安形势特点,主动作为,全面落实打、防、管、控、治各项工作措施,深入开展大排查、大清理、大整治。

“清查整治”当好“守夜人”。该所结合辖区实际每周开展一次统一清查行动,对辖区宾馆酒店、KTV、棋牌室、足浴、网吧等娱乐场所进行“拉网式”巡查,并在行业场所周边开展夜间巡逻,提高见警率,震慑违法犯罪。行动以来,累计发动组织群防群治力量总数150人次,盘查人员64次,检查场所400余家,巡查重点部位72个,整改各类安全隐患110处,当场处罚5家宾馆,出租屋1

家,发放反诈、防盗等各类宣传资料600份,受教育群众1000余人。

“利剑出鞘”奏响“平安曲”。结合“百日行动”,该所积极向违法“亮剑”,为群众“护航”,以“黄赌毒”、传统侵财、电信网络诈骗、“食药环”等各类违法犯罪活动为重点打击对象,行动至今共抓获违法犯罪嫌疑人52人,采取强制措施23人,行政处罚26人,查处涉黄案件24起,吸毒案件1起,殴打他人案件1起。

“固本强基”精耕“责任田”。社区民警持续加大对行业场所的监督检查,以定期检查与突击抽检相结合的方式对旅馆、网吧、废旧收购点、“九小场所”进行消防、治安检

查,全力消除黄赌毒和消防安全隐患。同时,切实加强了对辖区重点单位、要害部位的管理力度,行动以来共检查物流寄递业13家,治安重点单位20家,加油站1家,幼儿园7家,九小场所270余家,当场整改65处,下发隐患通知书30份,并全程跟踪整改落实情况。

“化解矛盾”拧紧“安全阀”。该所始终坚持以人民为中心的工作理念,积极践行新时代“枫桥经验”,结合夏季治安打击整治“百日行动”,梳理排查辖区内感情纠纷、邻里矛盾等不稳定因素。行动以来,成功化解各类重点风险12件,排查化解突出矛盾纠纷140余起。